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平成２９年度 第２回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会 

            

 会議録（要旨） 

 

１ 会議名 平成２９年度第２回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会 

 

２ 日 時 平成２９年度１０月２３日（月）午後２時００分～午後３時３０分 

 

３ 場 所 東久留米市役所２階 ２０３会議室 

 

４ 出席者（敬称略） 

 (1) 委員 

     岸 伊佐雄、（会長）、梅本 富士子（職務代行）、岸 邦彦、上田 和俊、 

當真 隆則、有賀 康明、渡部 久美子、井田 清治、酒井 宗作、 

當麻 一哉、佐藤 真人（田無警察署） 

(2) 事務局 

山下 一美（環境安全部長）、佐川 公行（防災防犯課長）  

井上 卓（防災防犯担当主査）、尾臺 久二昭（防災防犯課主任） 

五十嵐 定雄（嘱託員）     

 (3) 欠席者 

野崎 志げ、和田 聖子、中谷 光基、野村 基之 

 

５ 発言内容 

(1) 開会 

(2)  市長挨拶 

(3)  委嘱状の交付 

(4)  委員・事務局の自己紹介 

(5)  会長・職務代理者の選任 

  （会長）岸 伊佐雄委員 （職務代行）梅本 富士子委員を選任 

６ 管内の犯罪発生状況について 

 【田無署】 

  ひったくりの発生は、今年１件発生、昨年は５件発生、防止対策として防犯協会等  

  が自転車の前かごに取付ける「ひったくり防止ネット」の取付けを促進して頂いて

おります。発生が減っている状況です。 

    侵入窃盗は、管内では、本年６８件発生となります。侵入窃盗とは、空巣、事務

所荒らし、店舗荒らし等を言いますが、昨年と同程度の発生で、マイナス２件、東 
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久留米市内に限定すると３１件の被害発生となります。西東京市と比較すると同程度 

の発生となるが、人口比からすると東久留米市が心配になる発生状況です。被害状況 

を分析すると、一番多いのが鍵のかけ忘れですので外出の際は、必ず鍵をかけて下さ 

い。 

次に多いのが窓ガラス破りとなりますので、ワンドア、ツーロック、サッシ錠には補 

助錠を付けて頂ければと思います。 

強盗事件は、今年４件の発生となります。昨年が３件ですのでプラス１件の発生とな 

ります。万引き犯人が逃走する際、警備員を殴る場合も事後強盗となり、これも強盗 

事件に加えられて計上される事からプラス１件、４件として計上されています。銀行 

強盗、コンビニ強盗は田無署管内では発生していません。 

その他、子供に対する声かけ事案等や公然わいせつが発生している状況が見受けられ、 

分析すると中学校のクラブ活動が終わる下校時間帯に見受けられる状況ですので見 

守り活動をよろしくお願いします。 

最後に特殊詐欺についてですが、本年５３件の発生で西東京市が４０件、東久留米市 

が１３件の発生となり、東久留米市が少ない状況となっています。しかしながら９月 

に入り、市役所の近くのイトーヨーカドーの無人ＡＴＭ、東久留米駅周辺の無人ＡＴ

Ｍにおいて還付金詐欺が続発しています。９月以降２４件の被害が発生していますが、

１４件が還付金詐欺で、うち７件が東久留米で発生しています。このような発生状況

ですので１０月６日、まろにえホールで開催された「安全・安心まちづくりネットワ

ーク」の会場において、東久留米市長、西東京市長、田無警察署長（「ＡＴＭで還付

金戻りま宣言」）から還付金は受取れませんとの宣言をして頂きました。このチラシ

は、まもなく、このチラシを新聞折り込みさせて頂くことにしています。ＡＴＭで還

付金を絶対受取ることは絶対にありません。市の責任者である市長に宣言して頂きま

したので、これを広めて頂ければ還付金詐欺は抑えられのではと考えています。 

次ぎにＡＴＭ見守り隊について説明させて頂きます。 

日常生活において、ＡＴＭで電話かけながら操作をしている人を見かけた時には、一

声かて防止するボランティア隊員を現在募集中です。この会の委員の皆様に隊員登録

して頂ければと思います。無理しない程度に日常生活を通じて、買物中にＡＴＭで電

話をかけながら利用している高齢者を見かけた場合に一声かけていただくだけのこ

とです。この活動により、未然防止、会員になられた方が防犯意識を持って頂けるこ

とにもなるので隊員の募集を行っています。ご協力の程、よろしくお願いします。 

【会長】 

警察署に対する、要望、質問等がありましたらお願いします。 

【委員】 

①防犯カメラを外に向けて設置した場合、プライバシーの侵害になるのではと言われ

たことがあるのですが、どの辺まで可能ですか 
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 ②マンションにも防犯カメラ設置の問いかけをしているのですか 

私共のマンションでは、防犯カメラで道路を挟んだ会社の門が映るようになって

います。入口から外に向け設置しているので道路を走行する人も映像として残り

ますが、録画を見る時は理事長の許可がなければ録画の映像を見ることができな

いよう厳格な規定を作っています。後は、自然に消去されますが届出が必要です

か。 

③銀行のＡＴＭについては、銀行員にも防犯意識を喚起するよう教育しているので

すか 

 【田無署】 

①プライバシーの侵害には当たらないと思う。近所の家等などが真正面から映るよ

うなケースではプライバシーの侵害となる場合があります。防犯カメラは監視カ

メラとは違い犯罪の抑止の為に設置するものであって犯罪が発生しなければ映

像を見ることはないので、カメラの設置は推進してほしい。 

②少しでも公道が映る場合は、設置者は、届出をしておいた方が良いと思います。 

③協力を依頼しています。大手の銀行、郵便局には警察官が立っていますが、ガー

ドマンの方は契約が異なります。なお人手不足を補うため民間ボランティアとし

て「見守り隊」を募集していますので、是非見守り隊に参加して頂きますようよ

ろしくお願いします。 

【事務局】 

①昨年の１０月から東久留米市の防犯カメラ条例を施行しています。 

 この条例の主旨は、商工会、自治会、マンションの管理組合、行政団体が公の不

特定多数の通行路にカメラを設置する場合に個人情報に配慮し一定のルールを

守って下さいというものです。公道を映す場合、設置者がある程度限定されるの

ですが管理下のカメラについて届出を頂くものです。 

②自治会、マンション管理組合等からカメラは設置しているとの回答が数件ありま

すが、殆どが敷地内で不特定多数の人が映っていないので届出の必要はありませ

ん。公道、不特定多数が通る公のスペース等を映す場合には、届出をお願いして

います。  

※防犯カメラの推進状況について紹介 

   教育委員会で昨年、今年、来年の３ヶ年計画で小学校１３校の通学路に１校５台

の合計６５台の防犯カメラを設置する事業を進めています。今年度は、５校２５

台設置しますが今年度の５校の内２校の設置については、民間業者が地域貢献活

動の提案を受け飲料系の自動販売機の売り上げで防犯カメラを運用する協定が

９月１日に市、自動販売機の事業者、防犯カメラの運用企業の三者で締結しまし

た。第２小学校の通学路５台、第５小学校の通学路５台、合計１０台は、協定の

締結による運用により設置する事になります。 
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７ 視察研修会について 

【事務局】 

この委員会では、年に一度安全、安心の見聞を広めるために視察研修を実施して 

います。今回の視察研修については、前回の委員の皆様方に視察場所の提案をしま 

したところ萩山実務学校を視察研修したいとの声がありましたので、萩山実務学校 

を軸に行程を作らせて頂きました。 

【会長】今後の事ですが、研修場所で推薦の場所があればご提案して頂ければと思い

ますのでよろしくお願いします。                  

８ その他 

【委員】 

①環境政策課では、東久留米市駅周辺にて１１月１日、６日環境美化マナーアップ 

キャンペーンを行いますポイ捨て等の防止をやめよう、ということでＰＲしたり、 

タバコの路上喫煙防止のためでティッシュを配ったりします。当日参加もできま 

すのでご協力のほどよろしくお願いします。 

割れ窓理論ではないが、美しい街は、安全・安心まちづくりに繋がりますからゴ

ミを拾いながら少しでも安全・安心な街づくりに寄与できればと考えております。 

  ②研修先の萩山実務学校は、自分のことは自分でやるとの教育をしている学校で子 

供達の身上を判って頂ければと思いますので、できるだけ多くの方の参加を頂け 

ればと思っていますのでよろしくお願いします。 

【事務局】 

振り込め詐欺防止対策として、自動通話録音機の貸与を１０月１６日から開始し

ています。今年度予算で１００台購入、警察と連携しながら配布を進め、今日現

在で４１台貸与しています。貸与対象者は、市内居住で６５歳以上、警視庁、市

からこれまで貸与を受けていない方と条件を付けさせて頂いていますが、年齢、

住所が判るものを持参して頂ければその場で貸与する事業を進めています。 

【委員】 

 「広報ひがしくるめ」１０月１５日号で環境美化マナーアップキャンペーンを 

実施する旨と登載されていますが、見て頂きたいと思います。１１月１日は、午 

前７時に市役所前で市長に出て頂いてセレモニーをやり、東久留米駅周辺（午前 

７時３０分から約１時間）、その後移動して滝山交番周辺（午前１０時３０分か 

ら約１時間）で実施、１１月６日にも東久留米駅周辺（午後７時から約１時間）、 

滝山交番周辺（午後３時から約１時間）で実施しますので是非ご協力をお願いし 

ます。 

９ 閉会 


